

漫天黄沙中的班列“守护者”



3月~5月初,地处浑善达克沙地边缘的二连浩特正是扬沙频繁时节。驻扎在此的中铁呼和浩特局集宁车辆段二连运用车间担负着中欧班列整备和技术检查的重要任务。

相对普通货运列车,中欧班列车辆的检车作业遵循着更为严格的标准,检车员们需要反复蹲下、起身、注视、敲击、聆听,卡控好车辆每一处关键部位。

4月下旬,又有几场强风卷起黄沙,罩住整个作业场,在能见度不足50米的线路上,检车工作异常艰难。一列车的检查工作需要两组共4名作业人员分别从列车首尾开展。一列中欧班列有50多辆车,总

长度超千米,需要检车员在落实标准作业流程的同时,仔细检查好每一个部件。在飞沙走石的作业场内,叮叮当当的检车锤声此起彼伏。

张磊是集宁车辆段二连运用车间准轨四班工长,作为一名老职工,他已经和这样的天气打了近10年交道,在他看来,恶劣天气下的检车工作更能体现出检车员岗位职责的重要性。车辆部件数量众多,大小零件分布于各个位置,稍有大意就可能漏过几处,

车辆的整体性能就无法得到保障。

每次一个多小时完成一趟班列的检车任务,回到待工室时,张磊和工友们的工作服上都要覆上一层黄土,口鼻里满是细碎的沙子。还没休息多长时间,对讲机中又传来值班员的进车通知。大家拿起检车锤和手电,再一次钻进漫天黄沙中……

文/草原全媒·北方新报首席记者 查娜 通讯员 李齐龙 摄影/蔚拯乾



姹紫嫣红

5月6日,呼和浩特市满都海公园里的牡丹花竞相绽放,吸引游人前来观赏。正值初夏的呼和浩特艳阳高照,满都海公园各色牡丹花相继盛放,吸引了观赏者和摄影爱好者。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

发现商铺起火 民警秒变“灭火侠”



所幸民警及时赶到,才没有酿成大祸。

“多亏民警发现及时并果断灭火,要不然后果不堪设想,太感谢你们了!”当店主看着走出火场的民警们,向他们认真负责、果断救火的英勇行为表达感谢。

原来,起火原因是因店铺老板临时外出,而2楼的电饭锅没有断电持续加热导致高温起火,

3900元现金误当垃圾扔了……

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)“以为钱找不回来了,没想到失而复得,真的太感谢你们了!”呼和浩特市的于先生日前给青城巷派出所送来两面锦旗,表达感谢。

4月28日11时,呼和浩特市公安局新城分局青城巷派出所接到于先生报警称,在北垣东街附近不小心将装有现金的牛皮纸袋,连同没用的纸箱一起丢掉,等返回寻找时已经被捡走。民警接到报警后迅速出警,通过现场调取监控,发现纸箱被一名老人捡走。

通过监控图像,民警对周边进行走访调查,结合于先生辨认,确定了捡走现金的老人。随后民警找到老人,老人承认在垃圾桶旁边看到有纸箱,以为是别人不要的废品,就顺手捡回家。经民警沟通后,当天12时,老人将装有3900元现金的牛皮纸袋归还。

一女子崴脚被困山顶……

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 实习生 王佳瑶 通讯员 张杰)5月2日19时38分,乌兰察布市商都县大石架冰川石林地质公园内,一女子与男友下山经过一处木质台阶时因体力不支崴脚受伤,被困山顶,无奈报警求助。

当地消防部门在接到报警后,驾车30分钟到达公园山顶入口处。此时天色已黑,通过与被困人联系,他们正处于3公里远的山顶木头栈桥处。随即,消防员沿着木桥经过20分钟徒步行进,到达被困人位置。现场气温较低,两人位于100多米高的木头栈道,正依偎在一起取暖。消防员在检查女子脚踝伤势后,将其移动到担架上,用救援伸缩带固定好身体,并将衣服脱下为其保暖,然后,多名消防员合力抬着向山下走去。经过近1小时的山顶救援,消防员成功将被困人安全护送至山下。

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)5月4日,记者从呼和浩特市土默特左旗公安局了解到,日前金海派出所值班民警无意间发现对面商铺2楼隐隐冒出火光,出于职业敏锐性和高度责任感,便立即前往查看情况。店铺大门紧锁、无人应答,但可以肯定店内确实已经起火!值班民警立即分头行动,一边尝试联系店主,一边急忙开展先期处置。

为防止火势进一步扩大,民警果断破墙进入店铺,带着灭火器,冒着浓烟冲进店铺寻找起火点。经过十多分钟的紧急处置,明火终于被扑灭。

原来,起火原因是因店铺老板临时外出,而2楼的电饭锅没有断电持续加热导致高温起火,